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Estrada 1
Lc,,i, = Comprimento minimo de Transig¢&o (m) ¢ = Angulo central do trecho circular
Lc,.,.= Comprimento méximo de Transig&o (m) TT = Tangente Total (m)
0.= Anqulo de transica E = Distancia do Pl a Circular da Curva (m)

s™ ngu.o e ransicao C = Taxa de variacéo da Aceleragéo Radial (m/s?)
X, = Abscissa dos pontos SC e CS V = Velocidade Diretriz (km/h)
Y, = Ordenada dos pontos SC e CS e = Taxa de Superelevacdo na curva circular (%)
D = Desenvolvimento do Trecho Circular I ax = R@mpa basica de Superelevagéo admissivel (%)
k = Abscissado centro O’ L =Largura de uma faixa de rolamento (m)
P = Afastamento da curva circular (m) F,, = Fator de Majoragéo

km 22 44

Y,=70 EN R, =350 m AC =49+ P + 3600 AC = 49.37888889 graus

A- Célculo do Comprimento Minimo da Espiral de Transigéo (Lc,;,)

A.1 - Critério Dinamico ou Solavanco Transversal Adimissivel - Crtitério de Conforto

,QV\ = 0.60 C =Taxade variagédo daAceleragdo Radial (m/s?)

3

3
0.0214-V 0.0214 0.036-V
Lcminl = T ( j = 0.036 m:: R— Lcminl = 35.28 m
C C
A.2 - Critério do comprimento minimo absoluto
Quadra 5.4.5.3 - Comprimentos minimos absolutos de L
Y (kmv/h) i) 3l 60 70 ] ) 1 110 120
L {m}) 30 30 | 40 A1) S0 64 654 70
L¢, iy = 40.000 m
A.3 - Critério da rampa maxima de superelevagao admissivel
Quadro 5.4.5.4 - Rampas de superelevagiio admissiveis para
pistas de 2 faixas com eixo de rotacfio no centro
| V (kmv/h) [ 40 50 (1] 10 a0 S =100
| (%) 0,73 0,65 0,59 0,54 0,50 047 0,43
| ris ‘ (1D3T) | (L:054) | (1069 | (1:085) | (12000 | €1:213) | (1:233)
Cmax =8 % Ripin = 170m OBS: e, € R, variam em Fungao da Classe da Rodovia
2
2-R._: R,
min min
€% = €ax - e% = 5884 %
R 2
c R
C
L := 3.5m(dado) Fm ;= 1.0 (Pista com uma faixa de rolamento) 1% = 0.54 (Tabela54.54)
e%:-L
Legying = Fme ™ Leing3 = 38.138 m



A.6 - O valor do Lcmin devera ser o maior dos trés Lc, ., (LCing» LCing: LCrin3): devendo ser multiplo de 10m ou
de 20m

Lemin = maX(LCminl ’Lcmin2’LCmin3) Lepjp =40 m

Logo tem-se que NIW?miqw:: 40.00 m

B- Calculo do Comprimento Maximo da Espiral de Transigéo (Lc,;,)

B AC"JT'RC

Lcméx = W Lcl’l’lé.X = 301.638 m

Tem-se que o valor do comprimento da Espiral (Lc), devera ser maior que o Lc;, e menor que oLc .

Logo, o Lc pode seriguala LC =40.00 m

C- Calculo do Angulo de transigio
L

0, = —
s
2R,

GS = 0.057143 rad

D- Abscissa dos pontos SC e CS
X.=L.:|1-—+— XS:39.987 m

E- Ordenada dos pontos SC e CS

eS 983
Y. =L.|——-— Y.=0.762 m
S c\3 4 g

F- Angulo central do trecho circular

AC-t

AC_ 4:=—
I‘ad 180

b = ACrad_ 2-6s ® = 0.748 rad
G- Abscissa do centro O

k= Xg~ Rsin(6) k=19.998 m

H- Afastamento da curva circular

P .= YS—RC-(I - cos(es)) P =0.19 m



I- Desenvolvimento do Trecho Circular

D = Rc-d) D =261.638 m
J- Tangente Total

A
TT = k+ (R, +P)-tan(TCj TT = 180.989 m



